Matematicas II Julio 2015

PROBLEMA A 3. Se da la funcién f definida por f(x)= G+ J:C e

Obtener razonadamente, escribiendo todos los pasos del razonamiento utilizado:
a) El dominio y las asintotas de la funcién f. (3 puntos)
b) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcién f. (4 puntos)

) X
¢) La integral Imdx- (3 puntos)

Solucion:
a) Dominio y asintotas de f.
Dominio,
(x+1Y=0 - x+1=0 — x=-1I
Luego, Dom f(x)= R—{-1}.

Asintotas,
Asintotas verticales:
Posible x = -1,
, X -1

im S=—— =0 — x=—1 es awv.
x=-1(x+1) 0

Asintota horizontal

. X — >
Lim 7 = ( j = {como el denominador es un polinomio de 2° grado y el numerador de 1" grado} = 0

xo- (x+1) + o0

. X + oo L. .
Lim > = ={como en el limite anterior} = 0
¥+ (x+1) + o0

La asintota horizontal es: 'y = Q.

Por ser la funcion f un cociente de funciones polinomicas con el denominador de mayor grado que el
numerador, no tiene asintota oblicua.

Solucion: Dom f(x) = R—{-1}, asintota vertical: x=-1 y asintota horizontal: y = 0.

b) Para obtener los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion tenemos que estudiar el signo de

Fx).
_ X
A

Dom f(x) = R—{-1}

(x4 =x2.(x+ D) X H2x+1-2x"-2x _ —x*+1
e+ 1)) (x+1)* (x+1)*

Calculamos las raices del numerador y denominador:

~X+1=0 X=1; x=+1I

(x+1)=0; x+1=0; x=-1

Fra =1

Debemos estudiar el signo de f(x) en los siguientes intervalos:

E 1
En f(x) el denominador estd elevado a la cuarta, serd positivo; luego el signo de f1(x) depende del
numerador que es un polinomio de 2° grado con coeficiente de X negativo y raices — 1 y I. Por tanto, el
signo de f(x) serd:




— ]
1
= 1
Por tanto, f(x) es creciente en (-1, 1) ydecrecienteen ( —oo,—1) U (1, + o0).

X
c) Cdlculo de | —— dx.
) oo
Es una integral racional, descomponemos el integrando:
X A B Au+lny Ax+A+B
> = + 2
(x+1) x+1 (x+1Y (x+1) (x+1)

Por tanto, comparando los polinomios de los numeradores inicial y final, debe ser:

A=1
— A=1 y B=-1
A+B=0

1
J-(x+]) = J-x+1dx+~[ (x+1)° 7 dr =

Calculemos cada integral por separado:

.[ ! dx=Ln|x+]|

x+1
— ] —2+1 -1
I —! dx = I(X+U”dv:t . :j—f%hz—t =—i—=£: !
(x+1)° dt = dx —2+1 -1 t x+1
X
Luego: j(x_'_—])de:Ln |.X+]|+ P +C




